نموذج المسابقة
السؤال الاول :

أولا : أكتب الحرف الابجدي للاختيار المناسب :

1- مستوي الطاقة الرابع (N) يتشبع بعدد من الالكترونات يساوي...........

أ- 18         ب-32         ج-8          د-72

2- تسمي عناصر الفئة (d) ب............

أ- العناصر الانتقالية              ب- العناصر المثالية

ج- العناصر النبيلة               د- الاكتينيدات

3- التهجين في ذرة الكربون في جزئ الميثان يكون من النوع ......

ا- SP3            ب- SP2            ج- SP           د-SP2D
4- المادة المستخدمة في تجفيف غاز النشادر هي ................

أ- أكسيد الكالسيوم                   ب- كلوريد الكالسيوم

ج- حمض الكبريتيك المركز

5- يطلق علي مركب كربيد الحديد اسم..............

أ- السيمنتيت                ب- الهيماتيت            ج- السيدريت

6- محلول كلوريد الصوديوم تأثيرة علي ورقة عباد الشمس .........

أ- متعادل                 ب- قلوي            ج- حمضي

7- عند إضافة الفورمالدهيد   إلي الفينول  فيوسط حامضي او قاعدي يتكون ................

أ- الداكرون                             ب- التفلون

ج- استر                            د- الباكليت

8- كمية التيار الكهربي اللازمة لترسيب جرام /ذرة من النحاس بناء علي التفاعل التالي : CU++----CU تساوي..........

أ- 2فاراداي                                   ب- 1فاراداي

ج- 4فاراداي                                د-0.5فاراداي

9- ينتج غاز الايثيلين من تسخين الايثانول  مع ..............

أ- حمض كبريتيك 180 درجة 
بجمض كبريتيك 140 درجة

ج- محلول مائي لهيدرو كسيد البوتاسيوم

د- حمض الهيدرو كلوريك المركز

10- .............هي مواد تغير لونها بتغير وسط التفاعل

أ- الكحولات     ب-الاملاح         ج- الادلة

ثانيا : بين بالمعادلات الرمزية فقط ماذا يحدث في كل من الحالات التالية :

1- امرار  النشادر و ثاني اكسيد الكربون إلي محلول كلوريد  الصوديوم  ثم التسخين

2- تسخين كلوريد الامونيوم مع الجير المطفأ  ثم تفاعل الغاز الناتج مع حمض الفوسفوريك
3- تفاعل اسيتات الايثيل مع الصودا الكاوية ثم تسخين الملح الناتج مع جير صودي
4- اختزال حمض الاسيتيك  بالهيدروجين ثم تفاعل الناتج مع الصوديوم
5- إمرار غاز كلوريد الهيدروجين الجاف علي برادة الحديد الساخنة
السؤال الثاني :

أولا : ماذا يقصد بكل من ؟

1- قانون افوجادرو

2- الرابطة التناسقية 
3- قاعدة هوند
4- التاصل
5- بلمرة الاضافة
ثانيا : أكمل ما يلي:

1- يتفاعل حمض البنزويك  مع ...........وينتج استر---- الذي يتفاعل مع النشادر.ويتكون -------و-----

2- يتحلل نيتريد الماغنسيوم في الماء الساخن وينتج غاز ......... ويتفاعل الصوديوم مع الماء ويتصاعد غاز ..............
3- يتكون المحلول ............عندما تكون قيمة الأس الهيدروجين له أقل من 7 ويكون المحلول .............عندما تكون قيمة الأس الهيدروجين أكبر من 7
4- عند إضافة محلول هيدروكسيد امونيوم  إلي محلول كلوريد الحديد///  يتكون راسب لونه .............وعند إضافة محلول هيدروكسيد صوديوم إلي محلول كبريتات نحاس  يتكون راسب لونه ..............
ثالثا :وضح بالمعادلات الرمزية فقط كيف يمكن الحصول علي :

1- الاكسيجين  من سوبر  أكسيد البوتاسيوم

2- الايثانال من الجلوكوز
3- طولوين  من الينزين           
4- بوليمر  من الايثيلين جليكول
السؤال الثالث :

أولا : اكتب معادلة تحضير غاز النشادر في المعمل مع رسم الجهاز ثم بين بالمعادلة الرمزية تأثير حمض النيتريك مع ن الامونيا  فيم يستحدم هذا المركب

ثانيا :بين بالمعادلات الرمزية ما يأتي :

1- فعل حمض النيتريك علي الطولوين  والجلسرين والفينول

2- تأثير حمض الكبريتيك المركز الساخن علي أكسيد الحديد الاسود fe3o4
3- إضافة حمض الهيدرو كلوريك إلي كل من الفينول والايثانول مع ذكر السبب
ثالثا : قارن بين كل من :

1- السبائك البينية والسبائك الاستبدالية

2- حمضية الكحولات وحمضية الفينولات
3- الهيماتيت والليمونيت
4- المنظف الصناعي والصابون من حيث التركيب
السؤال الرابع :

أولا : علل لكل مما يأتي :

1) الكروم فز نشط كيميائيا لكنة يقاوم فعل عوامل الصدأ

2) درجة انصهار وغليان  الاحماض اعلي من الكحولات والاسترات
3) يفض سماد اليوريا في المناطق الحارة
4) يعتبر الايثانول من مركبات البترو كيميائيات
5) درجة انصهار المركبات الايونية أعلي من درجات انصهار معظم المركبات التساهمية
6) لا تطفأ حرائق الصوديوم بالماء
ثالثا 1- : احسب كمية الكهرباء اللازمة لفصل 5.6جم من الحديد من كلوريد الحديد ///علما بأن تفاعل الكاثود هو :
Fe3+ +3e----Fe  (الوزن الذري للحديد 55.86 )

2- أوجد كتلة هيدرو كسيد الصوديوم المذابة في 25ملليلتر والتي تستهلك عند معايرة 15ملليلتر من حمض الهيدرو كلوريك (0.1مولاري)
السؤال الخامس :

أولا : لديك أربعة مركبات عضوية ((D).(C).(B).(A تحتوي علي الهيروكسيل  وكلها تتفاعل مع الصوديوم  فإذا علمت أن :

1) .A متعادل  التأثير علي محلول عباد الشمس

2) A يتفاعل مع الصوديوم ولا يتفاعل مع هيدروكسيد الصوديوم  بينما B يتفاعل معهما
3) D.C  يحمرا محلول عباد الشمس ويتفاعلان بفوران مع كربونات  الصوديوم
أجب عن الاسئلة التالية

1- ما هي المركبات التي تنتمي إليها هذه المركبات ؟ اذكر  مثال لكل منها

2- اكتب معادلات التفاعل
1- اكسدة A
2- تفاعل A   مع حمض الكبريتيك المركز الساحن
3- الحصول منC  علي الاسبرين

3- من المركب D كيف تحصل علي :

أ)البنزين         ب)الطولوين            ج)نيترو بنزين

4- ما ناتج تفاعل A مع كل منCو D
5- كيف تحصل علي بوليمرين مختلفين من كل من A و B
ثانيا :1-  أعطيت ملعقة أو ميدالية من الحديد .اشرح الخطوات التي تتبعها لطلائها كهربيا بالفضة

2- قان بين خلية الزئبق وخلية النيكل  كادميوم

ثالثا : اكتب التفسير العلمي لكل مما يلي :

1- طاقة التأين الأول للغازات النبيلة في المجموعة الصفرية مرتفعة جدا

2- تزداد سرعة التفاعل الكيميائي بارتفاع درجة الحرارة
3- يستخدم حمض الكبريتيك في تحضير حمض النيتريك
4- يرر غاز الايثاين عند تحضيره معمليا علي محلول كبريتات نحاس وحمض كبريتيك
5- لا تنطبق قاعدة ماركينوكوف علي 2- بيوتين
السؤال السادس :

أولا : يتم التفاعل بين بيكرو مات البوتاسيوم وكلوريد الحديد// حسب المعادلة :

K2Cr2O7+6FeCL2+14HCL---2KCL+2CrCL3 + 6FeCL3 +       7 H 2O
بين نوع التغير الحادث من أكسدة أو اختزال لكل من الكروم والحديد في التفاعل السابق


ثانيا:اكتب المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات التالية:

1- المنطقة من الفراغ حول النواة التي يزيد فيها احتمال تواجد الالكترون

2- مركب يذوب في الماء مكونا حمضا أو قاعدة
3- تبادل أيونات الملح والماء وتكوين حمض وقلوي أحدهما أو كلاهما ضعيف
4- مركبات الكلور و فلورو كربون (CCL2F2.CF4 )   تستخدم في اجهزة التيريد
5- ددت مبيد حشري وهو اقبح مركب 
6- البنزين يتفاعل بالاضافة والاستبدال
ثالثا 1- ما نسبة تأين محلول 0.1مولاري من حمض الخليك

(ثابت تأين حمض الخليك 1.8×10 -5 )

1- وضح تاثير كل من الضغط والحرارة علي تفاعل هابرواكتب معادلة ثابت الاتزان KP و KC
